

# 灾区孤儿有了“兵爸爸”

新闻 集锦

## 州政协委员赴灾区义诊

本报讯(斯明泽仁)为认真做好地震灾区卫生防疫工作,进一步发挥政协专委会委员的界别优势和独特作用,把政协组织和政协委员的履职触角延伸到抗震救灾第一线,延伸到为民排忧解难、为民谋利的工作中,12月5日,州政协副主席周冬秀带领部分医药卫生界委员和相关医务人员深入康定朋布西乡切切觉姆修行点开展灾后卫生防疫及健康义诊活动。活动中,全体委员认真询问了解修行点觉姆及周边群众受灾情况、灾区卫生防疫、觉姆群体健康状况等情况,组织修行点觉姆及周边群众开展卫生防疫知识宣传,发放卫生防疫宣传单400册,并组织医务人员为80余名觉姆及周边群众开展健康义诊,免费发放药品价值1000余元。州政协文教委卫团副主委(兼职)、州卫生局副局长、疾控中心主任李伟为修行点解决一台冰柜、一台电视和一台洗衣机;州政协委员、州红十字会会长王旭初为修行点捐赠50床被褥,为83名觉姆每人订制一双鞋子。

## 明年我州佛协将建立考试制度

本报讯(记者 格桑土登)记者在近日召开的州佛教协会深化“五二三”学教活动第六期研讨会上获悉,为更好发挥州佛协职能作用,弘扬传承藏传佛教,推进民族团结和社会稳定,促进藏传佛教与社会主义社会相适应,2015年起我州佛协系统将建立全面的考试制度。在州佛协协会的主导下,组建由五大教派高僧大德组成的指导委员会及审查委员会,任期为五年。研讨会上提出要切实加强政府审批的佛学院和其他班(点)建设,州佛协与佛学院联合组建学业水平等级考试评审小组,在政府审批的佛学院和有佛学班的五大教派寺庙僧团中建立传统和现代相结合的考试制度,并根据平时品德操行记录,评价佛学造诣,认定不同的学衔等级,颁发相应证书,在网络媒体进行公布,以培养品学兼优的弘法利生后继人才。首先在州佛协协会和机关工作人员、寺管会成员、出纳、会计中推行考试制度,考试内容为主要佛经、皈依法、国家法律法规、《宗教事务管理条例》、《甘孜藏族自治州佛协章程》、《甘孜藏族自治州宗教事务条例实施细则》和“五二三”学教活动内容。



武警战士帮助孩子背上新书包。

……在与这些孤儿交流时,官兵们深深感受到了这些十二三岁不屈的心灵折射出对未来的美好渴望。“我们必须将这

份爱心传递下去!为了这些顽强的心灵,因为他们也是祖国的花朵,民族的希望!”副支队长朱志深深有感触地说。

的时候倒下。”扎西降措说。“我们一直坚持悬挂国旗,家里的国旗都是我们自己悬挂的。悬挂国旗,我们很自豪、很光荣,我要在党和政府及社会各界人士的关心帮助下积极应对灾情。”瓦板村的村民对记者说。

据了解,地震过后,康定震区的居民房、灾民安置点帐篷和救援部队的宿营地,几乎处处都插上了鲜红的国旗和党旗。康定县抗震救灾指挥部一名工作人员介绍说,政府组织和群众自发悬挂的国旗、党旗超过500面。

**讲述甘孜故事 传递甘孜声音 大力弘扬抗震救灾精神**

救灾一线的官兵们利用休息时间,向胡忠仔细打听5个孤儿的身高和临时住址,大家主动集采专门采购了羽绒服、书包、文具和米面油等物资。10日下午,官兵们在西康福利学校老师的陪同下,驱车百余公里,先后深入到塔公镇江巴村、多拉一村、各日马村、下马龙村和朋布西乡夺让村,跨河沟、爬山坡、钻帐篷、进板房,提着新买的衣服、书包,拉着米面,逐一走访这些孤儿所寄宿的家,勉励他们在困境中自强不息,努力学习,为自己的梦想而顽强拼搏,并与孤儿所寄宿的亲戚细心沟通交流,嘱咐他们照顾好可怜的孩子,有困难找武警,大家齐心协力为孤儿创造一个温暖的家,为孤儿的成长成才尽最大的努力。

冬季辽阔的草原承载着官兵无私的爱心。“长大了我要当一名宇航员,探索新的世界!”;“我的理想是当一名老师,和我的老师一起留守在塔公草原……”;“我要当一名医生,为贫困的人免费看病!”;“我要当兵,因为军人最勇敢!”

## 旗杆触碰高压线 支书护旗住医院

# 康定地震灾区国旗招展民心暖

本报讯(记者 马建华 田杰)12月15日,记者来到康定县瓦泽乡瓦板村采访时,远远看到一面鲜红的国旗在村级活动室上空迎风飘扬。村民告诉记者:“前不久,由于刮大风,为了保护这面国旗,瓦板村支部书记扎西降措在护卫国旗时遭遇了触电。”

“11·22”康定地震发生后,为了摸清灾情,疏散受灾群众,让惊慌失措的群众有“主心骨”,扎西降措在第一时间召集村两委成员组成巡查组,挨家挨户查看村民受灾情况,并让所有群众撤离到安全区。“绝不能出现人员伤亡。”扎西降措连续几日奋战不休,忙着

救灾安置工作。12月8日下午3点左右,扎西降措准备到乡政府去上交灾核灾统计表,在路过村级活动室时,看到插在村级活动室前面的国旗就被大风刮倒,他马上跑过去扶旗杆,因旗杆碰到高压电线而被电倒。幸被群众及时发现,才避免了悲剧的发生。

“康定连续发生两次地震,党和政府和全国各地的爱心人士都十分牵挂我们灾区群众的安危,有关部门在第一时间给我们发放了救灾物资,我们感到很温暖,国旗是一个国家的象征,给我们灾区群众以力量,当时看到国旗即将被大风刮倒,我想,任何

时候国旗都不能倒,特别是在我们遇到困难的时候,我要让国旗在灾区高高飘扬,表达我们灾区群众对党和国家的感恩之情,看到它,我们就有了战胜地震、重建家园的勇气。由于我没有注意到头顶的高压电线,旗杆碰到电线导电,我被电晕,失去了知觉。”扎西降措告诉记者。

因为触电,扎西降措全身发麻,手上也留下了伤痕,村民们连忙把他送往州医院救治。在医院住院4天后,扎西降措不顾家人反对,立马返回工作岗位,忙着村里的灾民安置工作。“我不能在群众需要

## 泸定妇联向困难户伸援手



本报讯(周建萍 文/图)12月5日早晨6点左右,泸定县冷碛镇木瓜沟村黄晓燕家发生火灾,一场大火夺去了她的丈夫及公婆3条人命,并烧毁了全部家产;从火海中只逃出37岁的黄晓燕和7岁的女儿马仪。灾难发生后,泸定县妇联、县妇儿工委办,了解到她除母女两人外,大女儿马蕊在康中读书,决定向她伸出援助之手。

为了帮助她们走出阴影和困境,12月10日,县妇联干部职工和冷碛镇妇联主席及木瓜沟村妇委会主任一道前去看望慰问黄晓燕母女。为母女三人购买了两件羽绒服和一件大件,并送上现金500元。

当工作组了解到她们没有房屋居住,现暂住在黄晓燕的娘家时,鼓励她们一定要积极面对现实,走出阴影,让死者安息,生者坚强,振作起来重建家园;教育培养好两个女儿,教育孩子树立自立、自强的精神。同时,希望乡、村妇联随时关注、关心、关爱母女三人,让她们重树生活信心。

是值得的,也更加坚定了要一直把“格桑花”做下去,帮助更多需要帮助的孩子决心。

今年,在丈夫的支持与鼓励下,我终于圆了自己一直以来的梦,来到了道孚一中,开始了为期两年的援藏生涯。刚到高原,免不了想家想父母想孩子,但心中更多的还是梦想成真的激动与兴奋。高原的生活是新鲜的、充实的,同时也是艰苦的、枯燥的。虽然早中晚温差大,气候干燥,氧气稀薄都让我感到很不适应,经常的停电也给生活带来了不便,但是因为有这颗爱着藏区的心和魂灵所系的浓浓乡情,所以我努力地克服着、适应着,用自己最饱满的热情去面对工作,用自己最真诚的爱去面对所教的每一个孩子,希望在自己的引导与陪伴下,能让他们掌握更多的语文技能,带给他们一些积极的人生启发,让他们以后的人生道路走得更为顺利,更加美好。

我相信,在随后两年的援藏工作中,我一定会收获很多刻骨铭心的记忆,同时也会留下不少的苦痛和遗憾。记得六世达赖仓央嘉措曾在《问佛》中写道:如果人生没有遗憾,给你再多的幸福也不会体会快乐。我想,或许,正是因为有了遗憾,千万教师才能真正地去体会教学中不断弥补遗憾的满足与快乐吧!

**弘扬甘孜精神 践行核心价值观**

## 治理会所歪风还需各方协力

张志强

皇城根下的会所,正可照见坏作风和乱管理是如何结合在一起的

深宅高墙,金碧辉煌,设有龙椅、戏台……这不是在唱宫廷戏。北京故宫附近嵩祝寺及智珠寺内的私人会所,近日再次被曝光,披露其低调奢华有“内涵”;晚餐人均最低消费800元,高的人均2000元,有海参、鲍鱼等。什么人会在这里消费?里边到底演的什么“戏”?不管唱的哪出,这“舞台”都难说搭得合理合法。今年11月1日,住建部等十部委出台的《关于严禁在历史建筑、公园等公共资源中设立私人会所的暂行规定》施行,曾经承担“普度众生”功能的古建,当然也不能成了搞“内部接待”的法外特区。

面对中央高悬的整治利剑,何以这家会所能“依然健在”?媒体多次曝光、百姓屡有反映,这个会所为何能成“钉子户”?这些,确实需要有关方面给出合理解释。皇城根下、闹市中心,房有主、地有属,有钱也不能任性,有权也不能任性,期待这次曝光不要再度“烂尾”,而应一查到底,拔出萝卜带出泥。

寺院藏会所,客人形形色色,工作人员的话印证了部分猜测,“有些前来就餐的‘领导’喜欢听戏”。反“四风”将近两年,各地曾专门整治会所里的歪风,一些人却依然故我,这就不是心存侥幸,而是顶风违纪。“自掏腰包”要谨慎,“朋友买单”也需约束,至于公款消费,则更是违规违纪了。

会所投入所好,要私密、要奢华、要环境好,藏身公园、古建中的尤其多。今年2月,中纪委发通知整治“会所中的歪风”;今年5月,中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室再次就此发文。虽如此,但在市场监管不到位的情况下,往往有人假借名义,想方设法钻空子,把公共资源转为牟利之用,领导干部正是其目标客户。从这个角度看,皇城根下的会所,正可照见坏作风和乱管理,是如何结合在一起的。而要根治会所歪风,以严格举措管住党员干部是一个方面,整治那些违规的会所也同样不可或缺。

作风建设,从中央到地方已经形成了很多行之有效的方法,但制度再好,不落实也是稻草人;规定再多,不执行也是白费蜡。这当中,多方配合、不留死角至关重要。北京这两家变身会所的寺庙,就是活生生的例子。按说,“谁主管、谁负责”,住建、公安、民政、旅游、宗教、文物等部门,理应各司其职、严格把关,不过,就这两所寺庙情况看,租赁企业修缮资金不到位、企业打擦边球广开财源,等等,凸显了监管的空白,成了“谁都在管,却谁都管不了”,反而让“高档奢华有背景”的传言不脛而走。

近两年铁腕改作风、高压反腐败,各地力度空前,效果比较明显,但总有一些环节跑冒滴漏,给歪风邪气以喘息之机。改作风,其实也是一个社会工程。把制度的漏洞堵严实了,让谁都没有可乘之机,效果才能最大化。而这正需要全民总动员,部门协同、纪检监察、媒体监督、网友跟进。歪风成了过街老鼠,清风才能常伴左右。

## 最是浓浓藏乡情

刘辛艳

2003年9月16日,那是一个令人难忘的日子,从这一天起,我和我的家庭,同原本陌生而遥远的道孚,结下了一段永生永世也割舍不断的浓浓情缘。

这一天清晨,带着家人的不舍与牵挂,我的丈夫参加四川省教育十年行动计划,毅然踏上了前往道孚支教的漫漫长路。从此,就经常听他谈到道孚一中的孩子们是多么的淳朴,多么的勤奋,多么的珍惜来之不易的学习机会,多么的懂得感恩。一年后,带着对道孚满满的牵挂,丈夫结束了支教生涯。看着他带回来的那一条条洁白的哈达,那一叠叠同孩子们爬山、植树、打球的照片,以及临走时学生赠予的那一串串手工手链,我真切地感受到了道孚学生的真诚和感恩。那一刻,酥油茶、青稞酒、雪山、青草、喇嘛庙——这些圣洁的藏乡元素与“道孚”两个字一起,如铭文一般深深镌刻进了我的骨子里,让我对美丽神秘的康北明珠充满了无限期待和向往。

怀着对道孚的那份深切的眷恋,2010年10月,丈夫和他的朋友一起,共同发起了“格桑花助学行动”,对道孚和八美这一片地区的贫困学生进行一对一资助。从此,格桑花助学行动就像一朵娇嫩却不失于柔弱的高原

之花,在美丽的道孚绚丽绽放。至今,我们的“格桑花”已经四岁了,受助学生由开始的十几人发展到如今的一百多人,由开始的只有小学和初中生到今天包括了高中、中专以及大学学生,由开始的年资助款一万五左右到今天的十五万多。一步步走来,我和丈夫一起,共同见证了受助学生的成长,看到了孩子付出的不懈努力,也结识了很多志同道合的朋友。我一直深深地记得那一幕,2012年7月,我们第一次组织资助者进藏看望孩子。那天晚上,细雨不停,寒风刺骨,当我们临近深夜到达八美镇四方缘宾馆的时候,竟然看到丈夫早年的学生拉美德吉(当时拉美德吉已经是八美九年一贯制学校的老师)带着20多个“格桑花”的孩子和他们的家人在风雨中焦急地等着我们。我们到达后,大家都很激动,孩子们亲手为叔叔阿姨们献上了洁白的哈达,我们也送上了为孩子们准备的礼物,直到夜深,大家才依依惜别。没想到的是第二天一大早,有四个孩子和他们的家长冒着小雨等在四方缘宾馆的门口,原来他们怕我们会很早出发去道孚,所以他们早晨四点多就起床上山,采摘了一纸箱的松茸给我们送来。看着孩子们那头发上不断滴落的水滴,那一双双清澈的眼眸和那一脸灿烂的笑容,我的鼻子好酸。这一刻,我觉得当初所有的辛苦、付出和努力都

## 《天上的菊美》感动九龙干部职工

本报讯(九童)为学习先进典型扎根基层、心系百姓、甘当公仆的崇高品质和奉献精神,提高基层干部为民意识,强化九龙县教育实践活动和庸懒散浮拖现象选人用人问题专项整治工作,12月12日,九龙县委组织部、县委宣传部、县群教办组织全县700余名干部职工观看观看了电影《天上的菊美》。

《天上的菊美》以藏区基层民族干部菊美多吉的先进事迹为蓝本,真实再现了其始终对党和人民的深情,把促进当地发展和民族团结的梦想,转化为服务广大群众的实际行动,直到生命的最后一刻的感人故事。影片接地气、贴近群众,一幕幕感人的场景、一句句朴素的语言、一件件平凡的小事,以及他舍小家顾大家的品质,无一不打动着一个一个干部职工。

干部职工纷纷表示要立足本职,奋发进取,潜心学习,进一步改进工作作风,不断密切服务群众、增进群众感情,说老实话、做老实事、办老实事,把群众的切身利益放在心中,真正为群众多办事、办好事、办实事。

## 康定呷巴乡专项整治重实效

本报讯(李茂 彭智凌)没有督促检查,没有落实责任,一切制度都形同虚设,在开展庸懒散浮拖专项整治工作中,康定县呷巴乡党委充分整合各部门资源,坚持多措并举,并深入推动庸懒散浮拖专项整治活动。乡党政领导班子坚持每周召开一次专题民主生活会,通过相互批评和自我剖析的方式,对党员领导干部存在的庸懒散浮拖现象进行全面梳理;通过在乡机关设立群众意见箱、公布举报电话、定期开展群众调查走访的方式,切实建立起全社会共同参与的工作机制;乡纪委和乡乡站每周组织对乡机关党员领导干部整改落实情况进行督查,对规定期限内未完成整改或整改效果不明显的,给予通报批评,并给予督促指导。

## 新龙狠刹选人用人不正之风

本报讯(龚晓娟)“干部职工档案造假”是选人用人不正之风的重要源头,新龙县为了使选人用人不正之风专项整治工作取得成效,把“干部职工档案造假”问题作为“7+1”专项整治工作的自选内容,该项工作正扎实稳步推进。通过认真查找,主要表现为姓名未规范统一,存在一人多名的现象;年龄出现多个版本,存在随意更改的现象;参加工作时间、入党时间填写不准确;《干部职工履历表》存在多年不填写或填写了缺照片、缺本人签字、缺机关盖章等问题;每位干部职工个人档案相关材料不齐全;部分干部(干部任免审批表)缺失;部分干部的《干部任免审批表》无审批机关签字。个别干部职工档案名字与户口簿和身份证上的名字不一致,主要原因是档案前后名字写法随意性大;藏名音译字随意性大,未固定统一书写;出生日期前后不一致,个别存在笔误现象;个别干部职工故意篡改,导致档案年龄与实际年龄存在出入;个别干部职工档案不规范、不齐全,主要原因



正风肃纪进行时